

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 43 (6459)

Пятница, 15 марта 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Бетонируется откос

Первые 600 кубометров бетона из 1350 уложили на левом откосе низового отводящего канала бетонщики бригад Владимира Щекочихина и А. Шамина из шестого строительного управления.

Под бетонные работы уже подготовлено несколько карт. Темпы работ хорошие. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, коллективы обеих бригад борются за завершение работ по бетонированию левого откоса в третьей декаде марта.

Большую помощь оказали механизаторы. Они вовремя подготовили им фронт работы с первой по двенадцатую секции.

С. РЕЗНИК.

КОРОТКИЕ ИНТЕРВЬЮ

— Ваш колхоз носит имя основоположника научного коммунизма К. Маркса. Как будет отмечаться 150-летие со дня его рождения?

— В настоящее время, — говорит секретарь партийной организации колхоза Н. О. Лыатов, — в школе готов стенд, рассказывающий о жизни и деятельности К. Маркса. Такой же стенд будет установлен и в нашем Дворце культуры.

Сейчас лучшие пропагандисты села готовятся читать лекции о великом революционере. В день 150-летия у его памятника состоится митинг жителей села. Возложение венков.

Заведующий Домом культуры колхоза имени К. Маркса Ю. Пивцаев:

— 22 апреля — день рождения В. И. Ленина. Ленинская комната есть не только в нашей школе, но скоро откроется и в Доме культуры. Вниманию колхозников будет предложено 28 репродукций с картин известных советских художников, изображивших Владимира Ильича в разные периоды его деятельности. Х. ГРАНИН.

НА ТРУДОВОЙ



ВАХТЕ

Победа животноводов

Большую победу одержали животноводы нашего района. Претворяя в жизнь повышенные социалистические обязательства, принятые на третий год пятилетки, колхозы и совхозы досрочно реализовали план первого квартала по продаже животноводческой продукции.

На 11 марта Родина получила от Балаковского района 12369 центнеров мяса, или 117,8 процента к квартальному плану, 1389 тысяч штук яиц, или 155,2 процента к плану. 12 марта завершены квартальный план сдачи молока государству в количестве 26300 центнеров. По сравнению с прошлым годом продажа продукции государству увеличилась: мяса — на 2895 центнеров, молока — на 4065 центнеров, яиц — на 587 тысяч штук.

Впереди соревнующихся идут колхозы имени Свердлова, имени Кирова, имени Дзержинского, совхоз «Волгарь». Эти хозяйства значительно перевыполнили квартальное задание по всем видам продукции.

Идет смотр зимовки скота и подготовки к весеннему севу НЕ ТОРОПЯТСЯ

Колхоз имени Куйбышева. Хозяйство это многоотраслевое, экономически крепкое. На фермах зимует 1476 голов крупного рогатого скота, 1464 головы свиней, 6595 овец, около трех тысяч кур. В юбилейном году животноводы поработали неплохо. Государственные заказы на продукцию ферм выполнены по всем показателям.

Большие наметки сделаны и на третий год пятилетки.

Чтобы взять намеченные рубежи, необходима только кропотливая повседневная организаторская работа. А она явно недостаточна. Об этом говорят результаты проверки. Комиссия в составе представителя районного управления сельского хозяйства, специалистов колхоза, председателя Совета, ветеринарных работников на днях тщательно проверила ход зимовки скота во всех комплексах бригадах, познакомилась с организацией ухода и содержания маточного стада, молодняка.

С начала года в колхозе получено 143 теленка, 872 поросенка, 1617 ягнят. От 100 овцематок чабаны приняли 136 ягнят. Приплод хороший, но содержание его неудовлетворительное. Несмотря на то, что на каждой ферме имеются помещения для приемки телят, приплод принимается прямо в общих коровниках, без предварительной чистки и дезинфекции стойл. Подсосный метод не практикуется, молодняк сразу же сдается телятникам.

Для поросат, ягнят имеются теплые помещения. Но их явно недостаточно. В результате молодняк содержится в тесноте. Произошло это потому, что специалисты, запланировав окоты, опоросы, забыли о подготовке для молодняка тепляков. Сейчас принимаются меры по разгрузке помещений, но этого можно было избежать, проявив заботу с осени.

Из-за отсутствия выгульных дворов коровы, телята большую часть времени содержатся в помещениях. В них излишняя влажность, постоянная грязь. Не все нормально и с больными животными. Для такого скота изоляторов нет, и содержится он вместе со здоровым. Разве это порядок?

Серьезные претензии комиссия высказала в адрес правления колхоза по приготовлению кормов. Это дело поставлено из рук вон плохо. Если в прошлом году здесь занимались измельчением соломы, сдабриванием ее соевым раствором, готовили заменитель молока, сейчас этого не делается, хотя в хозяйстве имеется необходимая техника, оборудование, микроэлементы.

Многие колхозы всерьез занимаются улучшением породных качеств скота. Занимались этим вопросом и животноводы колхоза имени Куйбышева. Здесь было хорошо организовано искусственное осеменение животных. Сейчас этот метод игнорируется. Недостаточно поставлен и учет. Поэтому нет точных данных о сроках отелов и запуска коров.

Недостаточно ведется и работа с людьми. Правда, итоги недели, месяца обсуждаются с работниками ферм, но учеба животноводов не организована.

Все это говорит о том, что специалисты хозяйства поверхностно занимаются ходом зимовки скота, кормлением и содержанием животных, работают по старинке. И это отражается на производстве мяса, молока, яиц.

Такое положение надо изменить, чем быстрее это будет сделано, тем лучшие будут результаты третьего года пятилетки.

Н. ДОЛГОВ,
старший зоотехник
племстанции.

ДРУЖНО

Несмотря на глубокий снег и метели, дыхание весны становится все осязаемее. Поэтому так оживленно идет работа хлеборобов в мастерских, на ремонтных площадках, в местах хранения семенного зерна. Торопится земледелец, в дни смотра готовности хозяйств к полевым работам еще раз внимательно, по-хозяйски проверяет качество подготовки техники к полевым работам.

Особенно дружно работают в эти дни ремонтники колхоза имени XXI партсъезда. Механизаторы уже поставили на старт 24 трактора, 35 сеялок, 22 культиватора, 9 автомашин.

В. ДМИТРИЕВ.

В. ДМИТРИЕВ.

ДНЕВНИК ГДЕМОЙ ВОЛЖСКОЙ

— Праздник 8 марта бригады первого участка СУ-9 встретили новыми успехами, — рассказывает прораб Александр Кидай. — Плановые задания в последние предвыплавочные дни достигли предельных норм. И тем не менее они выполняются.

В первый день весны приступила к установке армокаркасов на девятой секции сфенки камеры шлюзов бригада опытных монтажников В. П. Шемелова. Не так давно в большом котловане этот коллектив показывал замечательные результаты. И сегодня он на решающем фронте.

Плотники-бетонщики, возглавляемые Виктором Будановым, готовят блоки причальной стены низового подхода. Идет установка металлических и деревянных опалубочных щитов на двойные блоки. Лучшие специалисты в бригаде: Анатолий Ворсобиин, Анатолий Дзюба, Николай Шемелев.

Требуется немало мастеровства от членов бригады Василия Юмарова блоки палов низового подхода.

В марте Иван Ворончихин, Евгений Байдалин и их товарищи должны забетонировать 18—20 секции.

В малом котловане появились плакаты, призывающие автомобилистов и механизаторов хорошо потрудиться в марте и апреле. Действительно, от их слаженной, ударной работы зависит успех многотысячного коллектива строителей.

Исполняющий обязанности начальника первого участка УМСП В. А. Мосолов рассказывает:

— Первоочередная работа в марте: отсыпка подходов к мостам. К середине месяца необходимо закончить отсыпку левого подхода, перебросив 34 тысячи кубометров грунта. К 22 числу — еще 37 тысяч на правом подходе. Здесь нелегкие условия, так как в зоне работают мостовики. Они не дают нам «развернуться» во всю мощь. Но твердо надеемся справиться.

В марте коллектив участка обязан сдать смежникам откосы правого и левого берега

Итоги февраля.

Нам сообщили из городского отделения ЦСУ, что в целом по городу февральский план выполнен на 102 процента.

Успешно справился с выполнением месячного задания самый большой в городе коллектив — комбинат химического волокна. Февральская программа выполнена им на 103 процента, столько же продукции и реализовано.

Неплохие результаты по реализации продукции у коллективов завода имени Дзержинского, гормолокозавода, мастерских общества слепых, фабрики индивидуального пошива одежды.

Перевыполнили план на 62 процента работники комбината бытового обслуживания, сверх плана ими выпущено продукции на 19,2 тысячи рублей.

У судоремонтников сейчас ответственное время — ремонт теплоходов, подготовка судов к навигации. Не выполнив задание января, они и в феврале не смогли выполнить план, хотя реализация продукции по заводу составила 26 процентов выше плановой.

Хорошо потрудились во втором месяце года промышленные предприятия ГЭС и эксплуатационники.

Строительные организации города по итогам двух месяцев выполнили план подрядных работ на 107 процентов, в том числе собственными силами на 97.

Но не все они внесли одинаковую лепту в выполнение плана строительных работ. С перевыполнением заданий работали коллективы управления Саратовгэстроя, участков: Гидромонтажа, спецуправления, Гидромеханизации, Спецгидромонтажа и Гидроэлектромонтажа.

Не выполнили месячного задания ремонтно-монтажные и дорожно-строительное управление № 4.

Этим коллективам надо принять все меры к устранению недостатков в работе и добиться выполнения квартального плана.

Г. ПЕТРОВА.

низового подхода. Придется выполнить немало трудоемких, порой ручных работ.

Это задание поручено дружной бригаде Петра Захарова. Отлично трудятся в его коллективе женщины: Татьяна Федорова, Нина Волкова и другие.

Прорабство Г. Самсонова занято низовыми подходами. Идет подготовка к сдаче подкрепление щебнем и камнем фундаментной плиты раздельного пирса. Уже в марте предстоит сдать 17-метровую полосу плиты.

Всегда на самых ответственных участках работает бригада бульдозеристов, возглавляемая Анатолием Рюмшиным. В сроки с отличным качеством выполняют механизаторы любое задание. И в эти дни, не смолкая, гудят их бульдозеры на объектах малого котлована.

Многие бригады строителей, монтажников, механизаторов выполняют аккордно-премиальные наряды.

В. АЗЕФ.

На славу потрудились члены коллектива завода строительных материалов в январе. Государственной задачей по бетонным изделиям, раствору, товарному бетону значительно перевыполнено. Не снижены темпы и в феврале.

Особенно хорошо реализовано задание по бетонным изделиям: 227 процентов к плану!

Успешное выполнение производственного плана нелегко дается. Изюм в день приходится оперативно решать самые сложные вопро-

сы. А трудностей на заводе немало. То цемент подвозят с перебоями, то металла нет. Всеми производственными делами активно занимается партийная организация, во главе которой стоит старший диспетчер завода С. Я. Яковлев.

Ежемесячно проводятся семинарские занятия с парторганами. Результаты этой работы видны. Бригада коммуниста В. С. Максимова выполнила задание в феврале на 182 процента.

Следуя ее примеру, коллектив бригады бетонщиков,

Коммунисты впереди

возглавляемый коммунистом Михаилом Коточиговым, выполнил план на 173 процента.

Тов. Максимов заботится не только о перевыполнении плана, он настойчиво добивается высокого качества выпускаемой продукции.

В беседе начальник ОТК Е. И. Шапошникова рассказала:

— Бригада бетонщиков М. Максимова из месяца в месяц добивается улучшения качества выпускаемой продукции.

На полигоне, где начальником коммунист В. А. Емельянов, коллективы всех бригад трудятся с огоньком. В феврале план выполнен на 188 процентов, а по качеству бригада занимает первое место на заводе.

Подобных примеров много. Все они говорят о повседневной кропотливой работе партийной организации.

Сейчас, когда страна го-

товится достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, на заводе широко развернуто социалистическое соревнование в честь этого юбилея. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Это электросварщик А. Иванов, бетонщик Г. Дятельнов, бетонщик И. Ляхов, М. Быслесари И. Ляхов, М. Быслесари А. Назаров, плотник А. Кузнецов и многие другие. Все они перевыполняют сменные нормы и полностью сдают с первого предъявления.

А. СОЛОВЬЕВ.

Бригадир

Лампочки тускло освещают дорогу в галерее между центральным пультом управления и компрессорной. Длинная тень на стене движется вслед за Иваном Журавлевым.

Вчера в конце смены прораб показал новый объект: шесть стометровых галерей, где нужно провести за короткий срок освещение. В ответ бригадир попросил дать людей.

Прораб развел руками: — Нет.

Поэтому-то бригадир и был сегодня сердит. Он шел на отстающий участок по крайней галерее, пригибаясь под арматурой.

На этом участке работали две девушки. Подходит обеденный перерыв, а они выполнили только на одну треть повышенное задание. Нужно срочно «налаживать» организацию труда.

Галерея круто поворачивала. За поворотом лампочка отбрасывает свет на стену. Иван задел в сумраке за конструкцию и, чтобы не упасть, ухватился за кабельную полку.

«Темновато для работы в галерее. Четырмя лампочками не дело освещать всю галерею», — подумал бригадир.

Нашел патрон, висевший без лампочки. Вынул из кармана лампочку и на ощупь завернул до тех пор,

пока стены не засверкали огнем.

Девушки разделяли и крепили кабель. Работали, поднявшись на лестницах к потолку. Разделанные концы «заводили» в разделительные коробки, а потом, переставив лестницу, переходили к следующему плафону.

Девушка в черном костюме отрезает конец кабеля, чтобы проложить его от лампочки к коробке.

Кабель разматывается. От бухты один за другим отделяются кольца, вытягиваются по полу в виде спирали. Потом девушка отрезала необходимый кусок и поднялась к потолку. Лестница стоит косо, галерея в том месте идет под уклон. Ноги, выбирая устойчивое положение, чуть вздрагивают.

Приложив к стене кабель, загнула кончик крепёжной полочки, потом, сжав ее осторожно, стукнула по «замку», опасаясь резкого движения.

Бригадир залез на лестницу, решил осмотреть работу. Дернул кабель. Не слабо ли закреплен? Скобы туго врезались в резинку и держали крепко. Но уложен кабель неровно, потому что кольца, вытянувшись, оставили кабель волнообразным.

Качество выполненной работы не понравилось ему.

Он сам никогда не ленится, согнувшись, раскручивать по полу бухту, чтобы кабель был ровным. И всегда этому учил своих товарищей по бригаде.

В конце галереи нашел широкую доску. Отодвинул в сторону лестницу и, уложив доску на кабельные полки, смастерил хороший помост, с которого можно работать, не опасаясь упасть.

Показал, как разматывают бухту и, отрезав, прикрепил к стене. Оголил два конца, соединив, туго скрутил их пассатижами.

Девушки внимательно смотрели. Они быстро подсовывали под кабель алюминиевую полосу и, стоя на опоре, смело действовали пассатижами как молотком.

Через полчаса лицо Ивана лоснилось, а на подбородке трепетала капелька пота. Работал он от души.

На следующий день, бригадир и прораб осматривая новый объект, спустились на дно будущего канала. Обошли штабель снятой опалубки. Весной через шлюзы пройдут первые пароходы.

Прораб, указав в сторону поднимающихся конструкций шлюзов, сказал:

— С завтрашнего дня твою бригаду, Журавлев, перебросим на самый ответственный участок.

В. РОМАНОВ.



Хорошую практику получают учащиеся химико-технологического техникума на комбинате химического волокна. Эти девушки — учащиеся

третьего курса Валя Чуйко и Тانيا Умярова — готовятся стать настоящими химиками.

Фото В. Трипольского.

Подарок Первомаю

Самый ответственный момент наступил у мостостроителей. Сейчас идет усиленная работа по сборке металлических опор автодорожного моста.

Только в этом месяце бригада Ивана Нестерова до 6-го числа поставила на опорные части два пролета по 37 метров длиной и приступила к их перекрытию плитами. Уже начата установка 20-метровых опор.

Особенно хочется отметить энергичную работу монтажников бригады И. Нестерова, А. Амосова и Н. Крамнина.

Монтажники мостотряда решили сдать в эксплуатацию автодорожный мост в конце марта и к празднику 1 Мая пустить движение по одной ветке железнодорожного моста. Эта задача трудная, но вполне выполнимая.

Г. МЕЛЕХОВ.

Семинар секретарей

Состоялся очередной семинар секретарей партийных организаций города. Тема семинара — перспективное планирование в партийной работе. Перед вожаками первичных организаций выступил инструктор горкома КПСС В. И. Бронкин, Ю. М. Коваленко — заведующий отделом пропаганды и агитации, В. Н. Сескутов — заведующий промышленным отделом.

О задачах партийных организаций в настоящий период слушателем семинара рассказал первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев.

А. ЛИСУНОВ.

По следам наших выступлений

В газете за 5 марта была опубликована статья «Этого могло не быть», в которой подверглись критике работники Балаковской станции по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных.

Как нам сообщил директор станции т. Шапошников и председатель месткома т. Богсбергер, статья обсуждена на собрании рабочих и служащих

этой организации. Отмечены факты признаны правильными.

Руководство станции совместно с управлением сельского хозяйства наметили практические меры по устранению недостатков. Решено во второй половине марта провести совместное совещание с зоотехниками хозяйства и техниками осеменаторами.

В системе партийной учебы

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАНЯТИИ

13 марта в кабинете политического просвещения райкома КПСС состоялось очередное занятие районного семинара партийно-хозяйственного актива.

Слушатели его прослушали лекции: «Работа В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и «Итоги Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий в Будапеште». С лекциями по обеим темам выступил заведующий ка-

федрой истории КПСС Саратовского юридического института, кандидат исторических наук Б. И. Никитин.

Лекцию «Марксистско-ленинская теория о природе и характере экономических законов социализма, их использование в практике коммунистического строительства» прочел старший экономист районного управления сельского хозяйства М. И. Гандельсман.

«СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА». Ответственный период переживает сейчас коллектив Саратовгэсстрой. Все меньше и меньше времени остается до начала навигации на Волге. И на балаковских строителей смотрят нынче все волгари — готовят ли канал, шлюзы к сроку? Не случайно редакция многотиражки гидростроителей уделяет этому вопросу постоянное внимание. С ее страниц не сходят призывные лозунги. «Откроем с 15 апреля на шлюзах и канале зеле-

ную улицу речникам!», «Март — решающий месяц в подготовке к встрече паводка и навигации через шлюзы!».

Но не только призывными шапками оперируют редакция «Строителя коммунизма». Ее волнуют самые острые проблемы стройки. На первой странице яркая карикатура Д. Викторова и не менее точная подпись: «Осетры — начальнику СУ-7 В. Панину, главному ниже-

неру Е. Павлову, секретарю партбюро А. Точилкину: «Дорогие товарищи руководители, пропустите нас, пожалуйста, на нерест в верхний бьеф!».

Да, действительно, есть над чем подумать этим, да и не только этим, руководителям стройки.

Многотиражка много места предоставляет авторам — выступают начальники участка, прорабы, строители. Много места в газете уде-

ляется почину автомобилистов и механизаторов, решивших обеспечить выполнение срочных работ на всем комплексе: шлюзы-канал.

«БАЛАКОВСКИИ ХИМИК». Коллектив комбината химического волокна также решает сложные задачи перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования, выдерживания технологических параметров, улучшения

качества всей номенклатуры продукции. Редакция многотиражки комбината правильно поступила, открыв рубрику «Учись хозяйствовать!» Здесь выступают специалисты производств с дельными статьями по подготовке к переходу на новую систему планирования, о рентабельности предприятия. Запоминаются статьи начальника лаборатории экономики и организации производства И. Анисимова, заместителя директора комбината по экономической части Н. Затецкого А. ЛУШНИКОВ.

По страницам многотиражных газет

Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Высоко нести идеи Ильича

Работники культуры района на общем профсоюзном собрании в связи с приближающейся знаменательной датой — столетием со дня рождения Владимира Ильича Ленина приняли социалистические обязательства.

Культурно-просветительные работники обязуются высоко нести идеи В. И. Ленина в массы всеми формами и методами, организовать во всех учреждениях культуры, на фермах, бригадах ленинские чтения, которые проводить не реже одного раза в неделю. Они будут широко пропагандировать социалистические обязательства, взятые колхозами и совхозами района по досрочному выполнению пятилетнего плана, постоянно освещать ход их выполнения. Постановили систе-

матически проводить лекции, доклады, беседы, дни культуры на ферме, тематические вечера, читательские конференции, вечера встреч и чествования передовиков сельского хозяйства.

Решено во всех учреждениях культуры иметь уголки — ленинские, боевой и трудовой славы; шире привлекать к работе общественность, во всех клубах и библиотеках иметь боевые сореты. Все обязательства направлены на то, чтобы учреждения культуры района стали подлинными центрами всей просветительной работы, боевыми помощниками партийных организаций по воспитанию людей в духе коммунистической идеологии.

С. УСОВА.

В лаборатории... лето

Во Всесоюзном институте механизации сельского хозяйства (Москва) завершена разработка двух новых способов «двухфазного и комбинированного» уборки картофеля. Для этого сконструированы специальные машины. Сотрудники лаборатории по механизации уборки корнеплодов приступили к испытанию одной из них — нового подборщика.

За окнами белеет снег, а здесь, в лаборатории, кажется, наступило лето. Идет уборка картофеля.

В чем же суть новых способов? Двухфазный, или раздельный, позволяет работать на переувлажненных почвах, когда обычное комбинирование невозможно. Для этих целей создан специальный валкообразователь. Двигаясь по полю, он подны-

вает кусты четырех или шести рядков и укладывает в валки клубни и ботву. Когда они просохнут, их можно подобрать обычным комбайном или специальным приспособлением, которое испытывается сейчас в институте.

Комбинированный способ применяется на легких почвах. Сначала машина укладывает в валок между двумя необранными рядками клубни двух или четырех рядков, а затем в работу вступает комбайн. Он выкапывает необранный картофель и заодно подбирает уже просохшие клубни.

Результаты проведенных испытаний обнадеживающие: затраты труда на уборке картофеля снижаются в 1,5—2 раза. (ТАСС).

Приморские парники

Четверть миллиона парников различных типов — гораздо больше прошлогоднего — закладывается в нынешнем году в специализированных хозяйствах, расположенных в зонах промышленных центров Приморья. Впервые в крае для выращивания ранних огурцов начали применять малогабаритные пленочные укрытия. Это позволяет механизировать работу овощеводов, почти вдвое повышает урожайность, снижает стоимость продукции.

(ТАСС).

Сенаж в полиэтиленовом «конверте»

Сенаж в полиэтиленовой упаковке хранится не хуже, чем в металлической, герметично закупоренной, башне. Это доказали сотрудники Латвийского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии, проведя многочисленные опыты в различных хозяйствах республики. Выяснилось: для надежного хранения необходимо тщательно трамбовать измельченную массу, хорошо уплотнять ее края и соединять

пленку на стыках. А чтобы она плотно облегла бург, сверху лучше всего положить слой подстилочного торфа (толщиной до 20 сантиметров).

В опытном хозяйстве «Сигулда» животноводы вскрыли один из таких «конвертов», в котором поместилось 260 тонн ценного корма. Проверка показала — сенаж отлично сохранился.

(Корр. ТАСС).

Каждый день с птицефермы совхоза «Ключинский» Зеленодольского района Татарской АССР отправляется в торговую сеть больше 20 тысяч яиц.

Хозяйство три квартала подряд занимает первое место в социалистическом соревновании совхозов треста «Птицепром».

На снимке: ветеринарный врач совхоза В. Семенов определяет вес молодняка.

Фото Б. Масникова.

Фотохроника ТАСС.



Хороших показателей в выращивании телят добилась телятница колхоза «Заветы Ильича» Мария Ильична Дубровина. В прошлом году Мария Ильична вырастила 35 телят без единого случая падежа. Ныне новая группа телят 20-дневного возраста чувствует себя превосходно. На снимке: т. Дубровина вечером с дочкой Галей.

Фото М. Бабенко.

С районной конференции общества «Знание»

Состоялась районная конференция общества «Знание», рассмотревшая отчет за 1966—1967 годы.

Конференция отметила, что за отчетный период организация общества «Знание», руководствуясь решениями XXIII съезда партии и постановлениями пленумов ЦК КПСС, улучшила лекционную пропаганду среди сельских тружеников. Она стала более целенаправленной, повысилась качество, расширилась тематика лекций, обогатилась новыми формами. За два года число членов общества увеличилось с 300 до 480 человек. Шел и качественный рост лекторского состава. В 1967 году в селах района прочитано около 3000 лекций и докладов, проведено 548 различных тематических вечеров, более 9 тысяч бесед. На этих мероприятиях присутствовало свыше 130 тысяч человек.

Наиболее содержательную работу проводят первичные организации общества колхозов имени Карла Маркса, «Заветы Ильича», «Знамя коммунизма», имени Чкалова, имени Гуйбышева. Хорошими лекторами и пропагандистами зарекомендовали себя тт. Кузин Я. Г., Грицюк И. К., Михеев П. И., Липин Ф. Е., Тенькаев Ш. Р., Зотов В. Б., Гандельсман М. И. и многие другие.

Определенную работу провели правление общества совместно с отделом пропаганды и агитации райкома КПСС по учебе лекторов: периодически проводились с ними семинары, методические конференции, лучшие поощрялись ценными подарками, почетными и благодарственными грамотами и деньгами.

Вместе с тем в деятельности районной организации общества имеются недостатки. В некоторых селах лекции и доклады читаются редко, только по знаменательным датам, отдельные лекции не всегда хорошего качества. Мало проводится рецензирование текстов и предварительное прослушивание лекций и их обсуждение. Контроль по учету проводимых мероприятий осуществлялся недостаточно. Семь-

Лекторы критикуют, предлагают, советуют

пары с лекторами проводятся еще нерегулярно и не по всем отраслям. В обсуждении отчета правления приняли участие 9 человек.

Секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса т. Липатов П. А. отметил некоторую несогласованность в работе районного общества и отдела кинофикации райспецкома. Этот отдел, говорил он, — подчас заводит в Паталино кинофильмы, не соответствующие тематике лекций. Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, необходимо «Ленинские чтения» сопровождать техническими средствами пропаганды — показом кинофильмов.

Член общества первичной организации села Красный Яр т. Звонкова А. С. сообщила, что лекторы выступают часто на производственных участках колхоза, в бригадах, фермах, мастерской. Лекции содержательны и проводятся в тесной связи с сельской жизнью.

— Однако, — сказала она, — мы испытываем большую нужду в совершенствовании методического мастерства лекторов, особенно специалистов сельского хозяйства. Поэтому вношу предложение регулярно, может, один раз в квартал, проводить с нами методические совещания или даже районную методическую конференцию.

Гандельсман М. И., член правления общества «Знание», руководитель экономической секции, отметил, что сейчас для усиления пропаганды экономических знаний сложились хорошие условия: хозяйства имеют годовые отчеты, разработаны производственно-финансовые и перспективные планы развития хозяйств. Эти документы имеют научную

обоснованность. Наша задача — довести эти документы до сельских тружеников, рассказать о путях и методах претворения в жизнь намеченных мероприятий. Первичным организациям общества к проведению этой важной работы нужно привлекать колхозных и совхозных экономистов, работников бухгалтерии, руководителей хозяйств.

Секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма» т. Зотов В. Б. критиковал специалистов сельского хозяйства, особенно районного сельхозуправления, за слабое участие в лекционной работе. Он также обратил внимание на необходимость расширения атеистической работы в районе отделами здравоохранения, культуры (Дом культуры, районная библиотека) и т. д.

— Уровень лекционной работы надо оценивать не количеством лекций, а их высоким идейно-теоретическим уровнем, их влиянием на умы и сердца строителей коммунизма, — такой совет высказал в своем выступлении член президиума общества директор лесхоза т. Медведев Е. П.

Опытом своей работы поделился лектор т. Грицюк И. К., директор Красноярской средней школы.

Выступившая на конференции секретарь райкома КПСС т. Курчатова М. М. остановилась на задачах работы районной организации общества «Знание», на необходимости улучшить идеологическую работу в районе в свете требований ЦК КПСС с учетом времени, обстановки сегодняшнего дня.

Конференция приняла решение, направленное на активизацию работы общества «Знание».

Избрано правление общества и президиум. Председателем правления районной организации общества «Знание» избран заведующий районо М. Г. Сергеев, ответственным секретарем — Е. М. Филимонов.

Конференция избрала ревизионную комиссию и делегатов на областную конференцию общества «Знание».

П. ВЕЛЬМИСОВ,
инструктор райкома КПСС.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ДРЕВНЕГО ИСКУССТВА

Древнее ремесло чеканки по металлу возрождено в Узбекистане. В старинных городах — Бухаре Хиве и Коканде открыты школы, где молодежь

изучает это искусство. Преподавать приглашены потомственные чеканщики, которых в республике немного. Такая специальность всегда была редкой.

Кувшины, блюда, рукомойники и другая утварь, выполненные народными художниками, пользуются большим спросом. (Корр. ТАСС).





Львовский скульптор заслуженный деятель искусств Украинской ССР Яков Ильич Чайка завершил работу над скульптурным портретом основоположника научного коммунизма Карла Маркса.

На снимке: скульптор у своей новой работы. Фото Ю. Шаповала. Фотохроника ТАСС

К 100-летию со дня рождения М. Горького

Первый билет

Кому принадлежал членский билет № 1 Союза писателей СССР? Понски ответа на этот вопрос привели в архив Института мировой литературы имени Горького. Здесь мы получили не только нужную справку, но и увидели членский билет № 1. Он принадлежал Алексею Максимовичу Горькому.

Третья и четвертая страницы занимают графы для отметок уплаты членских взносов. На пятой и шестой страницах — выписка из Устава Союза писателей:

«§2. Членами Союза советских писателей могут быть писатели (беллетристы, поэты, драматурги, критики), стоящие на платформе Советской власти и участвующие в социалистическом строительстве, занимающиеся литературным трудом, имеющие художественные или критические произведения, напечатанные отдельными изданиями или в литературно-художественных и критических журналах (а также ставящиеся на профессиональных и клубных сценах) и имеющие самостоятельное художественное или научное (критические работы) значение».

Это коричневого цвета книжечка форматом 8х6 сантиметров. На обложке золотыми буквами вытиснено: «Союз советских писателей СССР». На внутренней стороне обложки помещена фотография и подпись: «Горький». Круглая печать. На второй странице даны документальные данные: «Членский билет № 1. Тов. Горький А. М. состоит членом Союза советских писателей Московской организации. Время вступления в союз

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. СЕРГЕЙ ЛАЗО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Зал кинохроники. УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА — в 10, 12, 14 часов. РАЗВОД ПО-

ИТАЛЬЯНСКИ — в 16, 18, 20, 22 часа. Октябрь. МАНДАТ — в 9 и 15 часов. ЦАРСКАЯ НЕВЕСТА — в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Космос. ИСХОД — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 марта, 10-15 — Для детей. «Приходи, сказка». 10-45 — Кинолекторий. «Колос». 11-15 — «Веселые шутки и серьезные открытия Лоренса Стерна». 17-15 — «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 18-15 — Для детей. «Те-

лезняйка». 18-45 — «Ничто человеческое мне не чуждо». К 150-летию со дня рождения К. Маркса. 19-15 — «Край мой, Ставрополье». Концерт. (Пятигорск). 20-30 — «Эстафета новостей». 21-30 — О заповедниках Румынии. 22-00 — 50-летию комсомола посвящается. «Штык и гвоздика». 22-30 — Театр телевизионных миниатюр. «Кое-что о разном».

А ГДЕ ПРИРОДА?

Однажды, проходя по городскому рынку, мой сынишка прочитал магазинную вывеску «Природа».

— Мама, зайдем в «Природу». Там, наверно, очень красиво.

И вот мы в магазине. Приятно побывать в зеленом уголке природы, а в зимнюю стужу во сто крат приятнее.

В углах красуются высокие пальмы, растущие в больших кадках. С подставок, как живые, смотрят на нас чучела птиц и каких-то незнакомых зверушек. В клетках прыгают и стрекочут снегирь и синицы, но больше всего ребятишкам нравятся нарядные попугаи. У аквариумов собра-

лось много любителей, наблюдая небольшое подводное царство, любуются забавными рыбешками.

На стенах из подвесных горшочков свисают красивые зеленые гирлянды, кругом стоят горшочки с цветущими растениями, хотя на улице все еще бушует зима.

Все это надеялся увидеть мой сынишка. Но... вместо этого волшебного зеленого царства он увидел: лопаты, ведра, гвозди.

Интересно узнать, по указке какого руководителя в магазине под вывеской «Природа» поместили хозяйственные товары?

Е. ГОРЕЛОВА.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Свет против тьмы»

так назывался атенстический вечер, который был проведен в общежитии № 19 Саратовгэстроя. Организован он был работниками библиотеки клуба «Гидростроитель» совместно со школой № 41.

С беседой на эту тему выступила библиотечкарь А. И. Седова. Учащиеся под руководством преподавателя химии С. Д. Иваницкой продемонстрировали несколько опытов.

В. БОЖКО.

Прачка Мария Афонина рассказала:

— Открытие прачечной является хорошим подарком для женщин. Стирка проводится быстро, качество обработки белья отличное.

— А много желающих постирать белье в прачечной?

— Не особенно, — ответила тов. Афонина, — дело в том, что многие не знают о ее открытии, а кроме того, у многих имеются свои стиральные машины.

Приходится искренне радоваться, что с каждым годом вносятся улучшения для облегчения женского труда.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Быстро и удобно

В смежном корпусе городской бани начала работать прачечная. В чистом, уютном и теплом помещении установлены четыре прачечных машины. Каждая из них за один час обрабатывает по 4 килограмма белья.

Кроме того, установлены две центрифуги для отжатия белья. А на днях будет работать специальная машина-сушилка.

За стирку однородного белья (белое или черное) за один час взимается плата — 80 копеек. Инициатива этих добрых услуг принадлежит Балаковскому городскому коммунальному отделу.

В день Международного женского праздника силами учащихся и молодежи села Наумовки был дан большой концерт.

Бурными аплодисментами встретили сельчане активную участницу художественной самодеятельности дояр-

КОНЦЕРТ ДЛЯ ЖЕНЩИН

ку Лидию Станченкову. Хорошо прозвучали в ее исполнении русские народные песни.

Молодые медики две Валентины — Железнова и Фи-

латова исполнили танец. Восмиклассница Тамара Горбачева очень выразительно прочла стихотворение Исаковского «Русской женщине».

Т. РАЗУМОВА.

село Наумовка.

ОПЕРАЦИЯ «СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ»

Восемнадцать комсомольцев нашей школы совершили поход: Балаково — Быково-Отрог — Малый Кушум — Пылковка — Балаково. Весь путь был протяженностью 62 километра. Цель операции «Снежного десанта»: выступить с беседами перед жителями сел о строительстве Саратовской ГЭС, используя материалы школьного краеведческого музея, выступить в клубах с концертами художественной самодеятельности, разыскать ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, встретиться с передовиками сельского хозяйства.

В селе Быково-Отрог сделали первый привал, встретились с учащимися, рассказали о нашем городе.

Побывали на братской могиле в селе Малый Кушум. Здесь похоронены участники гражданской войны, воины чапаевской дивизии С. А. Здравищев, С. И.

Кузнецов, С. М. Савельев и другие. В клубе мы выступили с концертом. Особенно хочется поблагодарить заведующую клубом Клавдию Ивановну Вильдяеву за теплый прием.

Встретились мы с Державным Яковом Егоровичем — участником гражданской войны. На память он нам подарил свою фотографию. Жители села рассказали нам о том, как в годы Отечественной войны они помогли фронту. Женщины вязали свитеры, носки, варежки для бойцов Советской Армии. А колхозники А. А. Яковлев, С. Ф. Осипов, Я. А. Пыров и другие из личных сбережений дали по три тысячи рублей на строительство самолетов и танков.

Участник Великой Отечественной войны Федор Михайлович Луковский награжден орденами Славы и Красной звезды. Он рассказал нам много интерес-

ного о тех боевых днях. Но самая, пожалуй, запоминающаяся встреча была со старшим лейтенантом запаса — танкистом Г. С. Петровым.

Два ордена Красной звезды, орден Отечественной войны второй степени, медали «За победу над Германией», «За взятие Берлина» украшают грудь этого смелого, храброго бойца. Ценные документы и фотографии подарил он для нашего музея.

Сейчас участники «Снежного десанта» приступили к обработке собранных материалов. Описание нашего похода с документами мы поместим в своем музее.

О. ВЫШИНСКИЙ, руководитель операции, секретарь комсомольской организации средней школы № 38.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Внимание водителей автомашин, мотоциклов, тракторов, других транспортных средств и всех граждан города Балакова!

На строительных объектах города продолжаются взрывные работы по рытью грунта.

Просим всех обращать внимание на имеющиеся в местах взрывных работ предупредительные надписи и подаваемые сигналы.

Значения сигналов перед взрывами следующие:

ПЕРВЫЙ — предупредительный (один продолжительный) подается милицейским свистком и дублируется зрительным сигналом — ракетой желтого цвета. Все люди, незанятые на взрывных работах, должны удалиться за пределы опасной зоны в радиусе 300 метров от места взрыва. Границы опасной зоны на местности обозначены плакатами, красными флажками. В местах пересечения дорог с границей опасной зоны выставляются сигнальщики с красными флажками в руках.

ВТОРОЙ — боевой (два продолжительных) подается милицейским свистком, дублируется — ракетой красного цвета.

ТРЕТИЙ — отбой (три коротких) подается милицейским свистком, дублируется — ракетой зеленого цвета.

До сигнала отбой проход и проезд в оцепленную зону является опасным для жизни, а поэтому категорически запрещен.

Граждане! Будьте внимательны к сигналам, подаваемым при взрывных работах. Предупредите о них детей.

6—2.

Газета выходит 4 раза в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Балаково, площадь Свердлова, 69. телефоны редакции — 44, 40 — 55, типографии — 40 — 51, 31 — 07.

Балаковская типография Заказ № 42.

Внимание водителей автомашин, мотоциклов, тракторов, других транспортных средств и всех граждан города Балакова! На строительных объектах города продолжаются взрывные работы по рытью грунта. Просим всех обращать внимание на имеющиеся в местах взрывных работ предупредительные надписи и подаваемые сигналы. Значения сигналов перед взрывами следующие: ПЕРВЫЙ — предупредительный (один продолжительный) подается милицейским свистком и дублируется зрительным сигналом — ракетой желтого цвета. Все люди, незанятые на взрывных работах, должны удалиться за пределы опасной зоны в радиусе 300 метров от места взрыва. Границы опасной зоны на местности обозначены плакатами, красными флажками. В местах пересечения дорог с границей опасной зоны выставляются сигнальщики с красными флажками в руках. ВТОРОЙ — боевой (два продолжительных) подается милицейским свистком, дублируется — ракетой красного цвета. ТРЕТИЙ — отбой (три коротких) подается милицейским свистком, дублируется — ракетой зеленого цвета. До сигнала отбой проход и проезд в оцепленную зону является опасным для жизни, а поэтому категорически запрещен. Граждане! Будьте внимательны к сигналам, подаваемым при взрывных работах. Предупредите о них детей.

Управление механизации строительных работ Саратовгэстроя доводит до сведения всех предприятий города и района, а также граждан, что ввиду производства земляных работ на канале в районе завода имени Дзержинского ПРОЕЗД ПО ДОРОГЕ В СТОРОНУ ПУГАЧЕВСКА И АЭРОПОРТА ЗАКРЫТ. ПРОЕЗД ОТКРЫТ через 1—2 микрорайоны вдоль поселка Сазанлей ПО ЛЕВОЙ ПРИКАНАЛЬНОЙ ДАМБЕ. 3—2.

Городской финансовый отдел доводит до сведения граждан города Балакова о том, что 20 марта истекает первый срок уплаты налога со строений, земельной ренты и других платежей. Во избежание уплаты пени, горфинотдел НАПОМИНАЕТ об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города. 2—2.